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Deeltijds kunstonderwijs (dko)  -  Inschrijvingsgeld

Leerlingen die zich wensen in te schrijven voor een artistieke opleiding in het deeltijds 
kunstonderwijs, dienen hiervoor inschrijvingsgeld te betalen. De hoogte van het 
inschrijvingsgeld hangt af van de financiële draagkracht en de persoonlijke situatie van 
de leerling. Voor zowel volwassenen als jongeren (-18-jarigen) is er behalve het gewone 
tarief ook in een kortingstarief voorzien voor mensen die tot bepaalde groepen behoren.

Ook leerlingen die een UiTPAS met kansentarief hebben, kunnen tegen het verminderde 
tarief een opleiding aan het dko volgen.

In het kader van het nieuwe niveaudecreet zijn ook enkele belangrijke maatregelen 
genomen die de planlast voor academies en leerlingen beperken. Zo verrekent het 
nieuwe niveaudecreet een deel van het inschrijvingsgeld met de werkingsmiddelen, wat 
de geldstromen vermindert. Het niveaudecreet voegt bovendien ook de verhoogde 
verzekeringstegemoetkoming toe als criterium om de geringe financiële draagkracht van 
leerlingen aan te tonen.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal leerlingen (jongeren en 
volwassenen) die ingeschreven werden onder de verschillende 
inschrijvingscategorieën voor het schooljaar 2017-2018, schooljaar 2018-2019 en 
schooljaar 2019-2020?

2. Plant de minister extra inspanningen om mensen uit de kortingscategorieën nog 
meer te bereiken?

3. Kan de minister aangeven hoe de uitrol verloopt van de verschillende maatregelen 
uit het decreet om de bewijslast en de geldstromen voor academies en leerlingen te 
verminderen?

4. Voorziet de minister verder nog in maatregelen om de bewijslast voor academies en 
leerlingen te verminderen, bijvoorbeeld door de koppeling van databanken over de 
beleidsdomeinen heen?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
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ANTWOORD
op vraag nr. 470 van 27 maart 2020
van LOES VANDROMME

1. Voor een overzicht van het aantal leerlingen die ingeschreven werden onder de 
verschillende inschrijvingscategorieën voor het schooljaar 2017-2018 en 2018-2019, 
verwijs ik graag naar het antwoord geformuleerd op SV 127 van 20 december 2018. 

De gegevens voor schooljaar 2019-2020 zullen pas het komende schooljaar vrij 
gegeven worden. De geüpdatete informatie komt dan automatisch op dataloep. Ik raad 
de Vlaamse volksvertegenwoordiger aan om de website https://dataloep-
publiek.vlaanderen.be op te volgen.

2-4.Eén van de opvallende vernieuwingen van de DKO-hervorming van de vorige Vlaamse 
Regering was inderdaad de verrekening van een deel van de door de academie geïnde 
inschrijvingsgelden en de door de Vlaamse overheid uitbetaalde werkingsmiddelen, en 
dit om de geldstromen tussen (schoolbesturen van) academies en de Vlaamse overheid 
te verminderen. De categorieën van leerlingen die korting genieten, werden slechts 
zeer beperkt gewijzigd.

Zoals de Vlaamse volksvertegenwoordiger heeft kunnen lezen in het Vlaamse 
Regeerakkoord voor deze legislatuur, plan ik een evaluatie van de hervorming van het 
deeltijds kunstonderwijs. Ook de regelgeving over het inschrijvingsgeld, inclusief de 
kortingscategorieën, kan onderwerp zijn van die evaluatie. Indien nodig kan de 
regelgeving worden bijgestuurd na de evaluatieoefening of kunnen andere 
maatregelen worden genomen. De mogelijkheid van een koppeling van databanken 
over de beleidsdomeinen heen is een interessante piste om verder te onderzoeken.
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